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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Τ. Θεοδωρικάκο 

Θέμα: Εκτός του Αναπτυξιακού Νόμου η Δυτική Ελλάδα. 
 

Κύριε Υπουργέ, 

Την έντονη δυσαρέσκεια των επιχειρήσεων της Δυτικής Ελλάδας έχει προκαλέσει ο αποκλεισμός 
της από κονδύλια του νέου κύκλου του Αναπτυξιακού Νόμου, παρά τις εξαγγελίες του 
πρωθυπουργού για ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη. Από τα 224,6 εκατ. ευρώ για επιχορηγήσεις 
επενδύσεων και 177,6 εκατ. ευρώ για φοροαπαλλαγές, του Υπουργείο Ανάπτυξης  σε επιλέξιμα 
επενδυτικά σχέδια, τριών καθεστώτων του νέου κύκλου του Αναπτυξιακού νόμου, απουσιάζουν οι 
Π.Ε. Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας. Τα ποσά επιχορήγησης για επενδυτικά σχέδια στην 
Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας είναι μηδενικά, τόσο στον Α’ και στον Β’ κύκλο του καθεστώτος 
«Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων», όσο και στον Β’ κύκλο του καθεστώτος «Μεταποίηση – 
Εφοδιαστική Αλυσίδα»  του Ν. 4887/2022.  
 
Συγκεκριμένα οι αποφάσεις για τα τρία καθεστώτα του νέου κύκλου του Αναπτυξιακού Νόμου είναι: 
 

• Η απόφαση 84415 που αφορά στο καθεστώς «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» 
(κύκλος Α’) του ν.4887/2022 του έτους 2022 και με την οποία κατανέμονται στις περιφέρειες 
της χώρας 74,8 εκατ. ευρώ για επιχορηγήσεις επενδύσεων και 71,6 εκατ. ευρώ για 
φορολογικές απαλλαγές. 

• Η απόφαση 84425 που αφορά στο καθεστώς «Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων» 
(κύκλος Β’) του ν.4887/2022 του έτους 2023 και με την οποία κατανέμονται στις περιφέρειες 
της χώρας 74,9 εκατ. ευρώ για επιχορηγήσεις επενδύσεων και 32,9 εκατ. ευρώ για 
φορολογικές απαλλαγές. 

• Η απόφαση 84427 που αφορά στο καθεστώς «Μεταποίηση Εφοδιαστική Αλυσίδα (Κύκλος 
Β’) του ν.4887/2022 του έτους 2023 και με την οποία κατανέμονται στις περιφέρειες της 
χώρας 74,9 εκατ. ευρώ για επιχορηγήσεις επενδύσεων και 73,1 εκατ. ευρώ για φορολογικές 
απαλλαγές. 

 
Για όλα τα παραπάνω δεν δόθηκε ούτε ένα ευρώ στην Δυτική Ελλάδα. Το μόνο ποσό που λαμβάνει 
η Περιφέρεια είναι 1,9 εκατ. ευρώ, το οποίο όμως, αφορά σε επιχορήγηση και φορολογική απαλλαγή 
επενδυτικών σχεδίων που κατατέθηκαν στη Γενική Διεύθυνση Αναπτυξιακών Νόμων και Άμεσων 
Ξένων Επενδύσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης. 
 
Επιπλέον, αδικαιολόγητη είναι η απόφαση του Υπουργείου για τη μείωση του ύψους των 
επενδυτικών σχεδίων από τις Περιφέρειες, από 3.000.000 ευρώ που ίσχυε με τον προηγούμενο 
Αναπτυξιακό Νόμο (Ν. 4399/2016) σε 1.000.000 ευρώ παρά το γεγονός ότι είχε προηγηθεί αίτημα 
από τις Περιφέρειες όλης της χώρας για αύξηση του συγκεκριμένου ορίου στα 5.000.000 ευρώ. 

Επειδή η εξαίρεση της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας από τη χρηματοδότηση για τα τρία καθεστώτα 
του νέου κύκλου του Αναπτυξιακού Νόμου καθώς και η μείωση του ορίου των επενδυτικών σχεδίων 
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των Περιφερειών δημιουργούν μεγάλα ερωτήματα και δεν οδηγούν στην επίτευξη του στόχου της 
ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης 

 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός: 

1) Προτίθεστε να διορθώσετε την αδικία προς τη Δυτική Ελλάδα, λόγω της έλλειψης 
χρηματοδότησης για τα τρία καθεστώτα του Αναπτυξιακού Νόμου (Ν. 4887/2022) καθώς και 
για τη μείωση των ορίων των επενδυτικών σχεδίων που μπορεί να εγκρίνει η Περιφέρεια; 

2) Πώς θα επιτευχθεί ο στόχος της ισόρροπης περιφερειακής ανάπτυξης, μέσω της υλοποίησης 
ιδιωτικών επενδύσεων, για την στήριξη της επιχειρηματικότητας, την αύξηση της 
απασχόλησης και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας όπως άλλωστε και ο ίδιος ο 
πρωθυπουργός πολλές φορές έχει εξαγγείλει, από τη μη χρηματοδότηση της Περιφέρειας 
Δυτικής Ελλάδας από τον νέο κύκλο του Αναπτυξιακού Νόμου; 

 

Αθήνα, 27 Νοεμβρίου 2024 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Χριστίνα Σταρακά 

 




